



Казанская ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 75 (8068)

СУББОТА, 11 ИЮЛЯ 1998 ГОДА

Работникам почтовой связи района!

Администрация района сердечно поздравляет коллектив работников почтовой связи с профессиональным праздником — Днем российской почты.

Уважаемые товарищи, примите самые искренние поздравления и добрые пожелания в работе, семейной жизни, благополучия и большого че-

ловеческого счастья!

Мы уверены, что Вы и в дальнейшем будете усиленно решать вопросы развития отрасли в районе и любые другие начинания. Успехов Вам во всем!

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

«С уверенностью смотрим в будущее...»

Во второе воскресенье июля с 1997 г. отмечают свой профессиональный праздник работники Федерального управления почтовой связи, в обычае почты. Это, по-видимому, было правильное решение разделить основное предприятие, потому что почтовики получили дальнейшее развитие, выразившее в оснащении техникой, транспортом, электронной почтой и т.д. Как же встречает свой профессиональный / праздник сегодня наша почтовая служба? Об этом рассказывает начальник Хайбуллинского РУФПС А. Н. МАЛИМОНОВ.

— Наше общество сегодня переживает далеко не самые лучшие времена. Нас тоже, как и всех, действительность толкнула в рыночную экономику. Мы также оказались на пути саморазвития, самообеспечения, выживаемости, чтобы остаться на плаву. В этом нам помогла универсальность услуг, увеличение тиража подписки. Подписная кампания на 1998 год, в частности, на второе полугодие, была одним из серьезных проверок для нас. Но, несмотря на многие трудности, отсутствие денег, объем почтовых услуг увеличивается на 104,6 процента. Применялись здесь различные виды оплаты (РНО, векселя, бартер, наличные). За год более чем в 6 раз увеличился объем розничной тор-

говли. Особенно нуждаются в наших услугах сельские населенные пункты. Мы стараемся обеспечить население товарами первой необходимости: чаем, сигаретами, сепараторами, школьными принадлежностями, тетрадами. Увеличивается также продажа знаков почтовой оплаты. В этом большую отдачу и хорошее отношение к работе осуществляют начальники почтовых отделений: Бурибаевского Ф. С. Багшаева, здесь также надо отметить заместителя начальника, ветерана почтовой связи Республики Башкортостан Р. Х. Сантбалову; Ивановского — М. З. Бикбова; Галиахметовского — Р. А. Минлишева; Ново-Зирганского — Г. Д. Кузамгулова. Много слов благодарности надо сказать и в адрес рядовых работников: с. Акъяра — З. Х. Баракова; Макана — К. Н. Канпова; Г. С. Фазлыева; Самарка — С. В. Чиннова; Уфимки — А. М. Тетерина; Целинного — Ф. Х. Юлдыбаева. А почтальонка Ивановского отделения связи Галина Валентиновна Овсянникова за хорошую и продолжительную работу приказом начальника управления Федеральной Почтовой связи награждена Почетной грамотой.

Но одновременно с этим есть свои проблемы и трудности, т.к. тарифы на услуги в сельской местности очень низкие, а почтовые отделения на-

ходятся на больших расстояниях. Почтовая связь пока что не является рентабельной. Однако на 1 января 1998 года получили на 188 тыс. рублей убытков меньше, чем по сравнению с прошлым годом. Трудно обстоит дело и с обеспечением транспортом почтальонов. Как и прежде автотранспортные предприятия не желают перевозить бесплатно, а хозяйства во многом из-за отсутствия транспорта и горючего не имеют возможности предоставить таковой. А некоторые населенные пункты, например, такие как Самарка даже не имеют названия и нумерации улиц. Тем не менее духом не падаем. В течение года в почтовых отделениях проводится текущий ремонт, обновляются вывески, почтовые ящики. В районе появилось много молодых специалистов. К примеру, главный бухгалтер Н. И. Назарова, бухгалтер А. В. Старовойтова, оператор переводного отдела Л. М. Червоченко. С большой отдачей трудятся водители Х. Туальбаев, Ф. Мамбетов, С. Горбунов, А. Кузнецов. Свой профессиональный праздник все работники РУФПС встречают с хорошим настроением и большой уверенностью в хорошие перспективы. Хочу поздравить всех работников узла федеральной почтовой связи почтовых отделений с праздником, пожелать всем здоровья, успехов в работе и всего самого лучшего.

Записал С. ГОЛУБЦОВ.

На стройках района ДЕЛО СПОРИТСЯ

Проезжая по центральной улице села Бузавлык мы остановились возле дома Хайбуллы агая Исянбаева, бывшего тракториста, а ныне пенсионера. Возле его дома многолюдно. Это работают две бригады из МПМК, газ «тянут» по селу. Всего в селе со строящимися домами набирается 130 квартир. Бригады спешат в ближайшие дни подготовить 50 квартир под подключение к сетевому газу, что работы идут высокими темпами. Есть уверенность, что ребята не подведут, — говорит начальник МПМК Г. С. Аскарлов, приехавший проверить работу, — бригады возглавляют опытные бригадиры Игорь Каныгин и Азамат Нураев, они же сами и сварщики. Расторопно работают слесари Факил Сайфуллин, Радик Юлдашбаев, Касим Кильдибаев и Николай Максимов и другие. Всеми строительными работами руководит опытный мастер Н. Ф. Бухарбаев. Но и население не си-

дит, как говорится, сложа руки, быстро отзываются на помощь. «Как же не будем помогать, — говорит ветеран труда Хайбулла агай, — такое доброе дело делается. Ведь для нас самих ведут газ. К домам, через насаждения, прокопаны траншеи под трубы. Выкопаны ямы и забетонированы стойки под наземные сети газопровода. Разбиты колышки под ямы на верхней улице села Бузавлык и завтра население выйдет на субботник. Во время беседы сюда подъехал директор совхоза «Бузавлыкский» В. В. Пономарев, определились какие трубы привезти на верхнюю улицу, решен вопрос сразу их поставки еще одного сварочного агрегата, проводов для электросварки, да много чего еще требуется для скорейшего выполнения такой важной для населения задачи. Директор совхоза часто бывает среди рабочих и оперативно решает возникающие воп-

росы, так говорят о нем.

Часто можно видеть на стройплощадке управляющего Бузавлыкским отделением Д. Б. Байгужина, он организует людей на субботники, помогает разрешать возникшие проблемы.

— На сегодня острых вопросов по газификации в селе Бузавлык нет, — сказал Г. С. Аскарлов на очередной оперативке.

— Беспокоит пока положение дел с организацией, особенно подготовительных работ, в населенных пунктах Таналыкского сельсовета, п. Бурибай. В ближайшие дни начинаем работы в с. Переволочан. Слаженно идет работа в Валитово.

Побывав на объектах и побеседовав с населением, рабочими можно прийти к выводу, что действительно дело спорится там, где лад, где понимают остроту проблемы, а главное сознают, что все это делается для блага населения и стремятся содействовать строителям.

Д. РЫБАКОВ.

Внимание! Ботаническими памятниками природы решением президиума райсовета объявлены:

1. «Таштугайские горы» — место расположения: по реке Таналык, между населенными пунктами Гаделево-Таштугай, с большой разнообразностью растительным и животным миром;
2. «Майтбар» — в 47 км квартале Усерганского лесничества, в 10—11 км. от д. Вазям с популяцией гладиолуса;
3. Участок поймы р. Макан на расстоянии 1 км от с. Мамбетово, длиной 600 метров по обе стороны р. Макан с уникальным ландшафтом;
4. «Великовозрастная лиственница» на терри-

тории совхоза «Акъярский», юго-восточнее в 5 км от с. Юлбарсово. Памятниками природы могут быть объявлены урочища, озера, горы, геологические обнажения, редкие деревья, живописные скалы, аллеи, парки и т.д., т.е. объекты, представляющие ценность в научном, познавательном и оздоровительном отношении. И их надо сохранить в естественном состоянии. Согласно положения, владеец земли, где находятся памятники природы, принимают на себя охранные обязательства

письменно по обеспечению установленного режима охраны; заводятся паспорта; устанавливаются информационные и предупреждающие знаки, аншлаги, предусмотренные для данного памятника природы. Некоторые объекты могут быть и ого-рожены.

Режим охраны для каждого объекта разрабатывается отдельно. Контроль за соблюдением режима охраны возлагается на главы местных администраций и общества охраны окружающей среды.

У. САЛИХОВ.

НАЧАЛЬНИКУ РОНО Р. Р. АЛЛАГУЛОВИ

Администрация района, президиум районного Совета тепло и сердечно поздравляют Вас с юбилейной датой со дня рождения!

Всю свою прожитую трудовую жизнь Вы посвятили делу воспитания и обучения подрастающего поколения. Воспитание ребенка требует

особого внимания, заботы и чуткости. Перед педагогом, воспитателем стоит еще более ответственная задача более изощренного, мудрого и взвешенного подхода к воспитанию и обучению

целого поколения молодых людей. Ваш труд отмечен самыми высокими наградами администрации района и руководства Республики Башкортостан. Теплые слова благодарности, чести

и уважения Ваших воспитанников — самая высокая награда в жизни любого педагога и воспитателя.

В этот прекрасный для Вас и Вашей семьи день желаем Вам, уважаемая

Рысбика Рахмьяновна, доброго, крепкого здоровья, терпения, семейного счастья и благополучия.

С уважением глава администрации района: Ф. КАЗАКБАЕВ.

К 55-летию Курской битвы Курская дуга. Роковые годы

ВОЙНА... Война Великая Отечественная. Сколько загубленных жизней, испытанных людских мучений скрывается за этим словом. Сколько разрушенных городов и выжженных дотла сел и деревень.

55 лет назад именно в эти дни на Курской дуге шли ожесточенные бои. На воздухе бились самолеты, на земле таранились танки.

Наш корреспондент беседует с участником этих событий, ветераном войны и труда Ш. М. ТАВЛЫКАЕВЫМ.

— Мы уже знали, что в начале июля на большом участке фронта ожидалось что-то необычное — шла подготовка к наступлению на Курском и Орловском направлениях с обеих сторон. Было решено опередить врага. В 2 часа 20 минут утра по передовым позициям немцев и по местам скопления танков и боевой техники противника наши артиллеристы открыли ураганный огонь и на немцев обрушились сотни тысяч снарядов разных калибров. Это привело к панике и замешательству в стане врага. А ведь в это время немцы тоже готовились к атаке.

Удар нашей артиллерии и авиации сильно повлиял на духовное состояние гитлеровских войск. Внезапный 30-минутный огонь наших артиллеристов разрушил оборону противника, сильно пострадали их огневые точки, оборона

переднего края. После этого наша пехота пошла в атаку. Через некоторое время противник опомнился и сумел организовать контрнаступление, ввел в бой массу танков. Четыре ожесточенные атаки отбили наши воины в первый день наступления. Лишь в результате пятой атаки враг сумел ворваться на передний край обороны наших частей и продвинулся на 1,5—6 км.

— Шариф Мустафович, чтобы участвовать в таких боях, выжить и победить врага нужен высокий бойцовский дух, стойкость и выносливость. Как тогда все это добивалось?

— К этой операции готовились самым тщательным образом. Появились новые вооружения — автомат ППС, танки высокого маневра Т-34, обновили форменное обмундирование. А морально-психологический дух поддерживали полит-

руки и командиры. И в конце концов, мы все были объединены одной идеей — победить врага... И вот, мы держим оборону около города Малоархангельск, на второй день на помощь пришли наши танки. 7 июля 1943 года немцы перенесли главный удар на станцию Паньры, продолжая наступление на Малоархангельск. Вот здесь в районе с. Прохоровка и развернулись ожесточенные бои за вторую полосу обороны.

В этих боях самоотверженными героями показали себя танкисты, которые шли на таран и минеры специального назначения.

— Олатай, на Курской дуге земляки были, наверное?

— Были, конечно. Это А. Рафиков из Мелеузовского, разведчики М. Кильсибаев и З. Хасанов из Кугарчинского районов. В одной из битв потеряли зиландра Алалара Бидалова. Оказывался, он будучи раненым попал в госпиталь другой части, вылечился, но остался инвалидом...

5 августа 1943 года, через месяц после Курских сражений, были ос-

вобождены города Орел и Белгород. А в Москве первый раз в истории Отечественной войны звучал залп салютов в честь отважных воинов-победителей на Курской дуге.

— Спасибо олатай, за беседу. Пусть Вам меньше снятся кошмары этой проклятой войны, пережитые муки и страдания тех роковых лет. Желаю Вам, прежде всего, крепкого здоровья, успехов во всем и долгих лет жизни.

Беседовал
Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.

От редакции. На Курской дуге сражались более 50 хайбуллинцев.

Более двух десятков из них ныне живут и здравствуют. Это из Акьяра — Ф. С. Ганеева, Ш. М. Тавлыкаев, А. Я. Тулицын, Самарска — Н. М. Неестеров, из п. Бурибай — И. К. Ерастов, П. И. Потапцев, Ш. Х. Зайнабдинов, Н. А. Гаврилов, Целинного — И. И. Бадак, Антигана — Ф. А. Янцкий, Макана — Х. Ф. Галеев, Бузавлыка — М. В. Тавлыкаев, Подольска — М. Я. Юмагулов и из п. Степной — Е. Т. Гузенко и другие.

Мы выражаем благодарность директору районного музея М. Г. Некрасову за эту информацию.

Приемная комиссия работает с 1 июня.

Вступительные экзамены мы проводим:

с 15 июля для выпускников 9 классов;

с 1 августа — для выпускников 11 классов;

с 15 августа — для абитуриентов, поступающих на заочное отделение.

Вы можете поступить в бюджетные группы (бесплатное обучение) или коммерческие группы (с полным возмещением затрат на обучение).

Абитуриенты на базе основного общего образования (9 кл.) сдают экзамены по русскому языку (изложение с элементами сочинения) и математике (тестирование).

Абитуриенты на базе среднего образования (11 кл.) сдают экзамены по литературе и русскому языку (изложение с элементами сочинения) и математике (тестирование).

Если вы решили поступить на специальность 1008 «Технология воды, топлива и смазочных материалов», то вместо экзаменов по математике будете сдавать экзамен по химии.

Для поступления на специальность 0201 «Правоведение» на базе среднего образования необходимо сдавать экзамены по литературе и русскому языку (изложение с элементами сочинения) и по предмету «Человек и общество» (устно).

Наш адрес: Республика Башкортостан, 450064, г. Уфа, ул. Нежинская, 4. Телефон для справок 42-96-51, 42-06-18.

Юбилеи

Дочь Большого Ика

ТЯЖЕЛЫЕ послевоенные годы. Истощенная за годы войны страна делала передышку, но впереди новые заботы — надо поднимать народное хозяйство. Везде, во всех отраслях народного хозяйства не хватало кадров, что было и при- суще и народному просвещению. Много талантливых учителей-мужчин полегло на фронтовых дорогах. И школа, и педагогические учебные заведения испытывали крайний недостаток кад- ров.

Министерство Просвещения Республики, решая эту проблему, постепенно стала направлять в районы молодых учителей — выпускников Темясовского, Давлекановского и других педагогических училищ. В их числе была и молодая обаятельная девушка Фатхия Хабибназарова. РОНО направило ее учительницей по математике в Мамбетовскую среднюю школу. На первых порах непривычна была ей эта небольшая деревня с низкими саманными домами, с пронзительными ветрами и жгучим морозом. Ведь она росла на берегу прекрасной реки Большой Ик с зелеными лугами, среди гор и лесов. Но в порыве кипучей работы все это постепенно забывается. Всю свою энергию, силу, способность и знание вложила она для школы. Про эти годы Фатхия апай всегда вспоминает с особой теплотой. «Огромное спасибо тогдашнему школьному коллективу и директору школы Хамзе Ильясовичу Абдуллину. Многочему я научилась у них», — говорит она.

После трехгодичной работы Фатхия Хабибназарова думает продолжить работу у себя на родине, но тут-то судьба сводит ее с Вахитовым Хурматов. Он как раз демобилизовался из рядов Советской Армии. Молодые влюбляются и решают связать судьбу друг с другом.

1950—51 учебный год Фатхия Вахитова-Хабибназарова начинала в Аюлинской семилетней школе преподавателем биологии. И здесь она, неутомимая труженица своего дела, со всей душой приступает к работе. Много сил прилагает воспитанию и укреплению дисциплины среди учащихся, создает при- школьный опытный участок. Кроме этого, она была комсоргом сельской молодежи. В то время, учителя по вечерам до полуночи работали на сельхозработах, и это

было обыденным явлением.

С 1956 года Фатхия Хайрулловна — преподавательница начальных классов при Акъярской СШ. Вплоть до выхода на пенсию она неустанно трудится на этой работе. Именно в этот период и раскрывается ее истинное призвание и педагогический талант. Как учительница и воспитательница, она отличалась требовательностью и принципиальностью.

Одновременно она возглавляла методическое объединение учителей начальных классов. При ее содействии были написаны рецензии и защищены рефераты на те или иные учебники. Фатхия Хайрулловна постоянно сотрудничала с известными методистами республики, как М. Т. Салиховой, Т. Х. Аслаевым, А. Р. Галлямовым. Ее уроки со стороны этих специалистов всегда высоко оценились.

Где только не трудится, в каких только отраслях народного хозяйства не служат ее бывшие воспитанники. Это — врачи, экономисты, специалисты сельского хозяйства, педагоги и т.д. Как заботливая мать она является образцом добросердечности, человеколюбия и скромности для своих двух дочерей и сына. Дочери не нарушили традицию династии Вахитовых — обе педагоги. Старшая — учительница русского языка и литературы в Акъярской СШ № 2, имеет звание «Заслуженный учитель Башкортостана». Младшая — заведующая методкабинетом РОНО. Сын — высококвалифицированный врач, ныне работает заместителем главного врача в Кушнарковском районе.

Родина высоко оценила заслугу Фатхия Хайрулловны. Министерство Просвещения РСФСР наградила ее знаком «Отличник народного образования», а также ей присвоено звание Заслуженного учителя Республики Башкортостан.

В эти дни Фатхия Хайрулловна Вахитова в кругу семьи, родных и близких отмечает 70-летний юбилей. Пожелаем ей благополучия во всем, крепкого здоровья и долгих лет жизни. Пусть ее душа переполняется чувством гордости за не зря прожитые годы, за благородное дело в воспитании подрастающего поколения, чувством заслуженной гордости.

Наш корр.

Выбор профессии — это выбор судьбы

Уфимский энергетический колледж — это единственное учебное заведение в регионе, которое готовят специалистов широкого профиля для предприятий АО «Башкирэнерго», других промышленных и сельскохозяйственных и предприятий города и республики.

За 36 лет существования колледж выпустил более 12 тысяч специалистов. Сегодня наши выпускники на Дальнем Востоке и в Прибалтике, в Татарстане и Оренбургской области, в Сибири и Казахстане.

В настоящее время обучение у нас ведется по специальностям как энергетического, так и экономического профиля: «Электрооборудование электрических станций и подстанций»; «Техническая эксплуатация, обслуживание и ремонт электрического, электромеханического оборудования»; «Теплоэнергетические установки»;

«Технология воды, топлива и смазочных материалов».

Развитие рыночных отношений, изменение коренных принципов существования экономики поставили коллектив перед необходимостью открывать новые специальности, пользующиеся спросом среди молодежи. Это:

автоматизированные системы обработки информации и управления; экономика, бухгалтерский учет и контроль.

99 году будет открыт прием по специальности «Автоматическое управление электроэнергетическими устройствами» — это бывшая специальность «Релейная защита».

В этом учебном году, учитывая большую потребность в специальностях газового хозяйства, согласно существующей правительственной программе по газификации сельских населенных пунктов, мы совместно с предприятием «Уфа-Газ» АО «Газ-сервис» впервые в городе открываем новую специальность «Монтаж и эксплуатация оборудования систем газоснабжения».

Будет осуществляться прием по специальности «Правоведение».

И еще одно новшество: с нового учебного года будет открыто заочное отделение по специальности: «Электрооборудование электрических станций и подстанций». «Экономика, бухгалтерский учет и контроль».

Сегодня колледж обладает достаточной учебно-материальной базой, которая несмотря на экономические трудности, постоянно совершенствуется.

В здании учебного заведения функционирует столовая, имеется библиотека. На территории колледжа размещается четырехэтажное общежитие.

У нас созданы необходимые условия для занятия спортом, художественной самодеятельностью.

Сам колледж день за днем благоустраивается, на очереди капитальный ремонт столовой, актового зала, общежития на 500 мест. Иными словами, идет комплексная подготовка колледжа к расширенному приему абитуриентов на 1998—99 учебный год.

Уфимский энергетический колледж ежегодно выпускает около трехсот специалистов, в том числе для колхозов и совхозов республики. И всюду наши выпускники пользуются большой потребностью и высоким имиджем.

Несмотря на острую необходимость в квалифицированных кадрах на селе, к сожалению, доля студентов, обучающихся из районов республики в нашем учебном заведении сегодня составляет всего 8 процентов. Совершенно нет у нас из южных районов Башкортостана. Поэтому по согласованию с государственным комитетом РБ по науке, высшему и среднему профессиональному образованию в этом году планируем 25—30% студентов первого курса набирать из числа абитуриентов из сельской местности. Мы готовы их принять по направлениям глав администраций, руководителей промышленных и сельскохозяйственных предприятий.

Мы рассчитываем и на то, что из сельских районов к нам придут активные ребята, любящие культуру и спорт, художественную самодеятельность.

ИТОГИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1998 ГОДА

Произведено мяса

Первая графа — наименование хозяйств, вторая — выращено скота за 6 месяцев 1998 года, третья — ± к 1997 году, четвертая — среднесуточный привес КРС (гр.).

им. Фрунзе	113	-199	308
«Новый путь»	306	-107	356
«Кр. доброволец»	886	-342	282
им. Калинина	183	-220	180
«Кр. знамя»	353	-87	281
им. Ленина	684	-413	404
«Сакмар»	117	-47	444
«Урал»	249	-69	328
«Вазям»	151	-2	446
«Назаргул»	133	-23	305
им. Салавата	72	-28	254
«Урузбай»	86	-55	254
«Акьюл»	94	-7	217
«Акназар»	139	-5	311
«Илячево»	129	-66	287
«Акъярский»	698	-147	389
«Таналыкский»	2084	-409	406
«Хайбуллинский»	766	-159	256
«Маганский»	808	+7	330
«Матраевский»	2154	-229	375
«Степной»	274	-157	230
«Бузавлькский»	388	-283	215
«Мамбетовский»	355	+6	266
По району:	11050	-2450	345

Результаты могли бы быть лучше

ПО ДАННЫМ зоотехнической службы управления сельского хозяйства и продовольствия в целом по району имеется всего 28111 голов крупного рогатого скота против 33205 в прошлом году, что составляет 85 процентов. Что и говорить, сокращение довольно большое. Особо «постарались» в этом плане колхозы имени Ленина, имени Фрунзе, «Урал», «Урузбай», КСП «Илячевское», совхозы «Бузавлькский», «Хайбуллинский», АКХ «Маганское». И тем не менее нельзя не отметить тот факт, что сумели несколько увеличить дойное стадо в целом по району. По сравнению с прошлым годом стало больше фу-

ражных коров почти на 100 голов. Также сумели увеличить свиноголовье с 3545 до 4610. Как свидетельствуют данные, разведением свиной начали заниматься даже в хозяйствах лесной зоны. Слов нет, дело хорошее, нужное, но хотелось бы, чтобы именно там более усиленно занимались производством мяса крупного рогатого скота, молока. Где, как не здесь, можно с большой эффективностью использовать в летнее время дешевые корма на лугах, пастбищах.

Сравнивая данные нынешнего и прошлого годов нельзя было не обратить внимание на такой факт, что в АКХ «Мамбетовское» за ко-

роткое время резко сократили поголовье КРС. А ведь в прошлом году это хозяйство частенько ставили в пример и не случайно. На фермах было 1620 голов крупного рогатого скота, что на 224 головы больше против 1998 года.

Говоря о снижении поголовья крупного рогатого скота нельзя не сказать и о том, что это сильно сказывается в свою очередь на производстве мяса. Если в прошлом году было произведено 13500 центнеров за первое полугодие, то нынче только 11050, а это немного-никому на 2450 центнеров меньше. Резко сдали свои позиции такие хозяйства, как колхозы имени Ленина, «Красный добро-

волец», совхоз «Таналыкский». Аналогичная ситуация сложилась и с производством молока. За первое полугодие 1997 года его было произведено свыше 95200 центнеров, а нынче лишь 84850. Всего четыре хозяйства работали, как говорится, с плюсом. Но ведь так могли работать и животноводы других колхозов, совхозов, не ссылаясь на позднюю, холодную весну, засуху в первый месяц лета, трудности с переводом дойных гуртов в летние лагеря и так далее.

Беспокоит ситуация с получением приплода телят. От каждого 100 коров в среднем получили по 53 теленка. О таких цифрах, конечно, говорить просто смешно, однако приходится. Еще разительнее они в разрезе отдельных хозяйств. В совхозе «Степной», как это не удивительно, от каждой сотни коров получали по 26 телат в среднем. Не лучше ситуация в колхозах имени Ленина, «Назаргул», «Сакмар», совхозе «Бузавлькский». Пожалуй, в один ряд с ними можно было поставить почти все хозяйства. Лишь в двух в этом направлении цифры несколько утешительные. В колхозе «Красный доброволец» получили от каждой сотни коров в среднем по 80 телат и в совхозе «Таналыкский» — по 70. Сколько уже говорено-переговорено, а дело с искусственным осеменением коров так и не движется.

Надоено молока

Наименование хозяйств	произведено молока		удой на 1 Фур. корову (кг)	
	1998	± к 1997	1998	± к 1997
им. Фрунзе	1800	-553	900	-5
«Новый путь»	1979	-124	980	+104
«Кр. доброволец»	6414	-1433	1106	-247
им. Калинина	3220	-294	1073	+39
«Кр. знамя»	3165	-661	873	+23
им. Ленина	5483	-1335	864	-45
«Сакмар»	603	-135	1102	+364
«Урал»	1732	-861	1082	-214
«Вазям»	580	-186	848	-47
«Назаргул»	792	-298	1300	+110
им. Салавата	685	-44	1058	+395
«Урузбай»	660	+62	702	+104
«Акьюл»	610	+19	857	+200
«Акназар»	1123	-202	1123	-202
«Илячево»	670	-731	534	-299
«Акъярский»	4178	-819	836	+94
«Таналыкский»	15457	-697	1288	-58
«Хайбуллинский»	5020	+335	1004	+283
«Маганский»	3473	-569	951	-156
«Матраевский»	14802	-1340	1254	-100
«Степной»	3578	-953	995	-263
«Бузавлькский»	4136	-20	944	+21
«Мамбетовское»	4672	+375	1018	+113
По району:	84850	-10350	1101	+5

Поголовье скота

Наименование хозяйств	КРС				Свиней		Овец		Лошадей	
	всего		в т.ч. коров		1997 г.	1998 г.	1997 г.	1998 г.	1997 г.	1998 г.
	1997	1998	1997	1998						
им. Фрунзе	802	589	260	260	43	45	-	-	72	63
«Новый путь»	773	642	240	260	258	144	-	-	74	68
«Кр. добров.»	2319	2149	580	580	765	872	-	-	173	171
им. Калинина	1152	995	340	360	78	77	-	-	139	128
«Кр. знамя»	1311	1145	450	420	308	290	291	-	153	148
им. Ленина	2664	1874	750	750	73	102	-	-	291	213
«Сакмар»	355	299	100	100	-	40	-	-	25	27
«Урал»	797	627	200	200	-	136	-	-	38	41
«Вазям»	295	298	90	90	-	44	-	-	44	45
«Назаргул»	401	336	100	100	-	-	-	-	37	38
им. Салавата	345	297	100	100	-	15	-	-	46	47
«Урузбай»	368	291	100	100	-	-	-	-	48	45
«Акьюл»	324	317	90	90	-	25	-	-	28	25
«Акназар»	419	378	100	100	-	29	-	-	37	42
«Илячево»	643	356	180	132	36	77	-	-	65	64
«Акъярский»	2304	2014	650	650	610	525	-	-	134	139
«Таналыкский»	5164	4662	1200	1200	-	-	9510	6903	472	465
«Хайбуллинск.»	2443	1902	650	770	419	759	2782	1528	381	361
«Маганский»	1408	1104	365	365	493	349	-	-	97	86
«Матраевский»	4676	4540	1200	1200	329	931	5423	2328	522	505
«Степной»	948	776	360	360	226	150	-	-	64	66
«Бузавлькский»	1674	1185	450	456	-	-	1925	1246	148	142
«Мамбетовск.»	1620	1335	475	475	-	-	1433	-	235	166
По району:	33205	28111	9020	9118	3545	4610	21364	12005	3253	3095

Получено приплода

Наименование хозяйств	Телят		Поросят		Ягнят		Жеребят	
	1997	1998	1997	1998	1997	1998	1997	1998
им. Фрунзе	152	95	64	37	-	-	9	9
«Новый путь»	172	164	285	156	-	-	12	10
«Кр. доброволец»	440	460	100	250	-	-	29	25
им. Калинина	239	173	80	94	-	-	21	17
«Кр. знамя»	248	196	165	171	50	-	12	9
им. Ленина	447	249	12	90	-	-	22	20
«Сакмар»	88	37	-	40	-	-	2	1
«Урал»	158	119	-	137	-	-	4	4
«Вазям»	65	71	-	29	-	-	7	8
«Назаргул»	40	30	-	-	-	-	3	4
им. Салавата	40	69	-	-	-	-	5	4
«Урузбай»	65	85	-	-	-	-	8	7
«Акьюл»	39	45	-	25	-	-	3	2
«Акназар»	81	68	-	6	-	-	-	6
«Илячево»	103	83	-	70	-	-	7	10
«Акъярский»	341	341	248	376	-	-	12	14
«Таналыкский»	871	838	-	-	2621	1815	64	67
«Хайбуллинский»	405	410	366	698	853	311	22	38
«Маганский»	254	193	243	223	-	-	11	7
«Матраевский»	564	575	-	390	1735	670	61	48
«Степной»	142	78	41	75	-	-	14	5
«Бузавлькский»	201	166	-	-	680	350	11	17
«Мамбетовское»	386	241	-	-	490	-	37	22
По району:	5565	4791	1604	2865	6429	3146	376	354

Падеж скота

Наименование хозяйств	КРС		Свиней		Овец		Лошадей	
	1997	1998	1997	1998	1997	1998	1997	1998
им. Фрунзе	42	72	41	13	-	-	-	3
«Новый путь»	15	61	-	47	-	-	-	2
«Кр. доброволец»	29	121	50	24	-	-	-	4
им. Калинина	26	51	5	1	-	-	-	1
«Кр. знамя»	66	48	75	67	24	-	-	3
им. Ленина	79	127	2	2	-	-	-	1
«Сакмар»	8	25	-	-	-	-	-	1
«Урал»	8	15	-	-	-	-	-	2
«Вазям»	3	13	-	-	-	-	-	-
«Назаргул»	30	8	-	-	-	-	-	-
им. Салавата	14	26	1	2	-	-	-	2
«Урузбай»	15	22	-	-	-	-	-	-
«Акьюл»	5	20	-	-	-	-	-	1
«Акназар»	3	1	-	-	-	-	-	-
«Илячево»	29	48	-	-	-	-	-	2
«Акъярский»	62	83	33	4	-	-	-	1
«Таналыкский»	142	165	-	-	648	688	9	9
«Хайбуллинский»	87	86	6	8	304	161	1	11
«Маганский»	17	27	23	32	-	-	-	-
«Матраевский»	113	131	333	57	349	159	10	8
«Степной»	24	67	43	41	-	-	-	-
«Бузавлькский»	33	19	-	-	68	52	-	-
«Мамбетовское»	78	29	-	-	201	58	-	-
По району:	936	1265	612	293	1694	1118	31	44

Творчество наших читателей

Слово об Усергане

Край усерганский не забуду,
Таких, как там, не видел мест.
Я бесконечно помнить буду
К его просторам свой приезд.

Два раза день смеялся ночью,
Не раз ветра ломили тишь,
Пока край Усерган воочью
Не встал с его селом Абиш.

К реке продвинувшись краями
Оно прекрасно до сих пор.
Куда ни глянь перед глазами
Какое здесь сплетенье гор!!

Как будто бы какой кудесник,
Решившись кружево плести,
Дойдя он до крутого места,
Не смог пройти иль обойти.

Хребет Урала подпирал,
Сакмара — «бик матур» река,
Течет волнами подгребая,
Обломки скал на берега.

Порхая по воде на стрежень,
Пасутся рыбы косяки,
Пыют аромат лесов прибрежных
Деревни около реки.

С подножья гор ковыль, игривый,
Спустившись на степной простор,
Кольшется седою гривой,
Лаская у прохожих взор.

Моей судьбе угодно было
Край этот полюбить навек.
Уехать мне — такой нет силы,
Давно здесь — свой я человек.

Другой работой занят не был,
Лесничим — в крае до сих пор.
Хранил леса от гнева неба,
Не раз сгонял домой топор.

И там, где лес ушел на дело,
И для людей полезным стал,
Туда с лесной охраной смело
Пушистых саженцев всеял.

Гляну на нивы Усергана,
Видать, не насмотреться мне,
Другого края я не знаю
Как нашего в моей стране.

Давно росли мои здесь корни,
Здесь я кого б не встретил вдруг,
То я ему слуга покорный,
То мне он родственник, то друг.

Дед

Дед уехал в город шумный,
Стало трудно одному,
Жить в своем дому угрюмо
Без своих родных ему.

Он, как будто бы, там счастлив —
Как-никак дед у родных,
Но к нему приходят часто
Из родного края сны.

То себя он видит в поле,
То он в цехе, у горна.

... Не проста у старых доля,
Пусть, хотя бы есть родня.
Он тогда шагал к балкону,
Чтобы выхватить в дали
Возле кромки небосклона
Уголок родной земли.
Но не явствует однако,
На глазах родной простор...
Будь жива у деда бабка
Жил в селе бы до сих пор...
Илья МОРДВИНОВ.
с. Самарск.

Но не сменить на душе мне одежду,
Душу, как жизнь мою, не обокрасть...

На прощанье сказала,
останься мне другом...
Нет же, поверь мне, я так не могу.
Раз не моя ты, так будь же любима...
А в море ненастья — я помогу.
С. КОСТИН.
с. Акъяр.

Душу не обокрасть

Сколько времени ждал, этой встречи
Богу известно, как мечтал о ней,
Но, повидав ее, поцелуй те речи,
Понял и то, что не быть мне уж с ней.
Долгое время — теплилась надежда,
Надежда на ласку, надежда на страсть.

Не спится

В эту ночь мне не спится опять,
Дни разлук мне давят на плечи,
Я умею безропотно ждать,
Но дождусь ли когда-нибудь встречи.

Сколько злых одинаковых дней
Между мной и тобой громоздятся,
Ночь длинна, но разлука длинней,
И опять мне глаза твои снятся.

Прошу

Не молчи, прошу, не молчи,
Как тебя разлюбить, научи,
Как забыть и все позабыть,
Как проститься, но не простить.

Научи меня, научи
Эту боль потерять в ночи.
Научи, меня, научи,
Научи тебя разлюбить.

Прикажи, прошу, прикажи
Мне забыть тебя на всю жизнь,
Губы, глаза, голос твой
Ветер пусть унесет с собой.

Оксана **АНДРИЯНОВА.**
пос. Уфимск.

Объявления

Утерянный аттестат А № 838563, выданный на имя Кусякова Рацла Факиловича Мамбетовской средней школой в 1991 году, считать недействительным.

«ЗАЗ-1102», 1993 года выпуска, пятиступенчатая коробка передач, аудиосистема, зимняя резина, цена 10 тыс. руб.

Обращаться по тел.: 2-61-33, к Тугузбаеву Радигу.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ недостроенный дом по ул. Ю. Ислябаева. Возможны варианты.

срочно двухкомнатная благоустроенная квартира в двухэтажном доме в поселке Бурibaй со всеми удобствами и центральным газом. Имеется подвал с погребом.

Обращаться: по ул. 40 лет Победы, 14-2, к Муниру.

Обращаться по адресу: Зилаирский р-н, с. Ямансаз, ул. Центральная, 22, к Янчурни Р. Х.

Сниму квартиру. Тел. 2-12-10. Звонить после 18 часов.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Для рекламодателей р-счет редакции 40603810702005900095 в Хайбуллинском ФКАПБ «Башкирия».

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редакция — 2-11-95, редакционно-экономический отдел — 2-18-97, зам. редактора по дубляжу, отпечатка — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел искусств — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: по вторникам, четвергам и субботам на русском и башкирском языках.



дорогую, любимую нашу сестру Валентину Николаевну **ВАЛЯВИНУ** (с. Яковлевка) с 60-летним юбилеем. В природе так заведено: Мелькают годы, как мгновенье, И как всегда, в одно число К тебе приходит день рождения. Живи себе и всем на радость И не считай свои года, Здоровой, бодрой и счастливой Желаем быть тебе всегда. **Сестры Мария, Елена, Анна, Нина, Валентина.**

дорогую, любимую маму и бабушку Банат Хуснутдиновну **ХУСНУТДИНОВУ** из с. Подольск поздравляем с юбилеем — 70-летием со дня рождения. Сколько прожито лет мы не будем считать. Просто хочется нам в этот день пожелать: Не стареть, не болеть, не хандрить, не скучать И еще много раз день рождения встречать. **Дочь, зять и внуки.** с. Подольск.

дорогую племянницу Лилию Хайретдиновну **ХУСНУЛЛИНУ** из с. Антиган с 25-летием. Прими от нас самые

ПРОВОДИТ ЛЕЧЕНИЕ

26 июля в г. Баймаке в детской музыкальной школе (ул. Комарова, 36 а) врач-нарколог, психотерапевт высшей категории **ПАНОВ Е. В.** проводит индивидуальное комплексное кодирование (методы А. Довженко, рефлексотерапия, блоккодирования) с восстановлением нервной системы от алкогольной зависимости (в 10.30 часов, 260 рублей). Необходимо выдержать безалкогольный режим более 5 дней. Действие от 1 до 10 лет, табакотурения (в 10.30 часов, 200 рублей). Не курить более 12 часов). Анонимность, эффективность, последующий контроль. Запись, беседа — перед сеансом.

(Лицензия 556 МЗ РБ от 12.04.95 г.).

теплые пожелания, Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого вдвойне. Желаем самого простого: Прожить подольше на земле. Живи ты долго, чаще улыбайся. Пусть тебя грусть не коснется никогда. Душою молодою оставайся Добра и счастья тебе на долгие года! **С наилучшими пожеланиями Нияз, Аксан, Ильфат, Аклима.** с. Ивановка.

Айнура АТАНГУЛОВА (г. Когалым) и **Танзилю КАИПОВУ** (п. Степной) с законным браком! Мы от всей души хотим поздравить вас: С законным браком, с вашей жизнью новой. Хотим сказать вам в этот важный час Особенное, солнечное слово. Вы молоды, и ждет вас впереди Большая, бесконечная дорога. Любовь не гаснет.

только пусть в груди И счастья будет много, очень много. Вам осень станет раннею весной И зацветут для вас сирень и розы. Навечно будьте мужем и женой Друг другу с каждым годом все дороже! С искренними пожеланиями родители, **бабушка, брат Азат, сноха Шынар, племянники и племянницы,** с. Акъяр, г. Когалым.

Хайбуллинский орган управления образованием и совет председателей профкомов от всей души и сердечно поздравляют уважаемую **Розу Рахмьяновну АЛЛАГУЛОВУ** с юбилеем. Ваша молодость старше стала Не от возраста только, нет! 50 — это лишь начало Ваших чаяний и побед. 50 — золотая осень. 50 — это мудрость лет, 50 — это возраст сосен, Это жизни глубокий след! Искренне желаем вам крепкого здоровья, благополучия, семейного счастья и долголетия.

БЛАГОДАРНОСТЬ

От всего сердца выражаем искреннюю благодарность родным и близким, коллективам Бурibaевской поселковой администрации, рудоуправления, администрации и коллективам учителей школ №№ 1, 2, милым соседям, друзьям, одноклассникам, их родителям, всем односельчанам за сочувствие и огромную помощь, оказанную в похоронах моего горячо любимого, единственного сына **Василия Семья Габбасовых.**

Акъярская сельская администрация, коллективы детсада № 1 «Радуга» и Садовой средней школы выражают искреннее соболезнование сотрудникам детсада **Л. М. Юртаевой** и учительнице школы **О. В. Шороховой** по поводу преждевременной кончины зятя и мужа **ШОРОХОВА Виталия Александровича** и разделяют горечь невосполнимой утраты с родными и близкими.

Коллектив трудящихся ЗАО «Бурibaевское рудоуправление» выражает искреннее соболезнование **А. В. Шорохову** по поводу трагической смерти **СЫНА** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив учителей Бурibaевской средней школы № 1 выражают глубокое соболезнование **А. С. Валявину** по поводу смерти **ТЕЩИ** и разделяет горечь утраты.

Хайбуллинское МУ РТП и профком выражают глубокое соболезнование начальнику автогаража **А. В. Шорохову**, жене, детям, **О. В. Шороховой**, родным и близким по поводу преждевременной трагической смерти **ШОРОХОВА Виталия Александровича.**

Хайбуллинское МУ РТП выражают глубокое соболезнование ветерану войны и труда, пенсионеру, дедушке **Г. С. Кунакасову** и бабушке, матери **А. С. Кунакасовой**, родным и близким по поводу преждевременной смерти **КУНАКАСОВА Наяля**